
Fragment obrazu Jezusa Miłosiernego, namalowanego w 1934 roku w Wilnie przez Eugeniusza Kazimirowskiego.  
Obraz jest czczony w Sanktuarium Bożego Miłosierdzia w Wilnie na Litwie.



Hasło VI Światowego Apostolskiego Kongresu Miłosierdzia – „Budujemy 
Miasto Miłosierdzia” – wzywa nie tylko do refleksji nad tematem miłosierdzia 

i do ponownego doświadczenia w swoim życiu, jak bardzo miłosierny jest 
Bóg wobec każdego z nas, lecz także do odnowienia naszego zobowiązania i 

zaangażowania w budowanie miasta coraz bardziej godnego zaufania.

Choć życie w mieście dla wielu może być wyjątkową okazją do otwarcia się 
na nowe perspektywy, do braterskiego dzielenia się i pełni życia, nierzadko 

paradoksalnie staje się ono miejscem największej samotności, rozczarowania 
i braku zaufania, a także przestrzenią, w której różne grupy społeczne, żyjąc 

obok siebie, zaczynają się nawzajem ignorować, a nawet sobą gardzić.

Kongres jest zatem okazją do zaproponowania wspólnotowych kontekstów 
wiary, w których – przezwyciężając anonimowość – uznaje się wartość 

każdej osoby i wszystkim ofiarowuje się balsam wiary paschalnej, by leczyć 
rany; kontekstów, które umożliwiają doświadczenie prawdziwej braterskiej 

bliskości, ukazują macierzyństwo Kościoła i stają się konkretnym świadectwem 
miłosierdzia oraz czułości, nadając kierunek i sens samemu życiu miasta.

„Doświadczmy jeszcze raz w 
naszym życiu, jak miłosierny  
jest Bóg wobec każdego z nas,  
i odnówmy nasze zaangażowanie 
w budowanie miast, które 
coraz bardziej będą miejscami 
miłosierdzia. Do zobaczenia  
w Wilnie!”       

Arcybiskup Rino Fisichella,  
proprefekt Dykasterii ds. Ewangelizacji

Rejestracja

Obowiązuje wstępna rejestracja na  
oficjalnej stronie: www.wacomvilnius.org. 

Udział jest płatny (środki przeznaczone  
są na koszty organizacyjne).

wacomvilnius.org

Światowy Apostolski Kongres Miłosierdzia 2026
7–12 czerwca 2026 r.

Góra Zbawiciela, Rasų g. 6, Wilno, Litwa



„Bóg jest architektem Miasta 
Miłosierdzia, a my – Jego 
współpracownikami.  
Zapraszam do przybycia  
do Wilna, aby doświadczyć 
Bożego miłosierdzia i stać  
się jego świadkami” 
Gintaras Grušas, arcybiskup Wilna

Światowy Apostolski Kongres Miło-
sierdzia 2026 odbędzie się w Wilnie. 
Międzynarodowe wydarzenie Ko-
ścioła Katolickiego jest przeznaczone 
dla katolików z całego świata. Kon-
gres organizowany jest co trzy lata w 
innym kraju. 

Te kongresy odbyły się już w Rzy-
mie (Włochy, 2008), Krakowie (Pol-
ska, 2011), Bogocie (Kolumbia, 2014), 
Manili (Filipiny, 2017) oraz w Apii (Sa-
moa, 2023).

Szósty Światowy Kongres czeka 
na uczestników i delegacje z całego 
świata.

Temat: „Budujemy  
Miasto Miłosierdzia”

Czas trwania: 5 dni. Kongres odbę-
dzie się od Uroczystości Najświęt-
szego Ciała i Krwi Chrystusa do Uro-
czystości Najświętszego Serca Pana 
Jezusa.

W programie:

•	 Konferencje, nauczania i świadec-
twa uczestników;

•	 Msze Święte, Nabożeństwa pokut-
ne, spotkania modlitwy i uwielbie-
nia;

•	 Pielgrzymki i wycieczki tematycz-
ne po Wilnie;

•	 Inicjatywy charytatywne (uczynki 
miłosierdzia) w mieście.

•	 Festiwal młodzieży 6 czerwca

Wilno – miasto  
Miłosierdzia Bożego

W tym mieście, za pośrednictwem 
świętej Faustyny Kowalskiej, światu 
zostało na nowo objawione orędzie 
Bożego Miłosierdzia. W międzywo-
jennym okresie w Wilnie mieszkający 
malarz Eugeniusz Kazimirowski, kie-
rując się wizjami św. Faustyny, na-
malował pierwszy wizerunek Jezusa 
Miłosiernego, znany dziś na całym 
świecie. Oryginał obrazu przecho-
wywany jest w Sanktuarium Miłosier-
dzia Bożego w Wilnie. 

Również to właśnie w Wilnie Jezus 
podyktował św. Faustynie modlitwę 
zwaną Koronką do Miłosierdzia Bo-
żego.

Światowy Apostolski Kongres Miłosierdzia 2026
7–12 czerwca 2026 r.

Góra Zbawiciela, Rasų g. 6, Wilno, Litwa

Rejestracja

Obowiązuje wstępna rejestracja na ofi-
cjalnej stronie: www.wacomvilnius.org. 
Udział jest płatny (środki przeznaczone 

są na koszty organizacyjne).

wacomvilnius.org



7 czerwca | NIEDZIELA 
KOŚCIÓŁ 

Uroczystość Najświętszego Ciała i 
Krwi Chrystusa 
Dzień Ojca na Litwie

RANO
9.00 		  Rejestracja (Plac Katedralny)
PO POŁUDNIU 
12.30 		 Msza Święta, 
		  Katedra Wileńska 
14.00 		 Procesja eucharystyczna
		  (Katedra, Kaplica Ostrej Bramy, Kościół
		   Najświętszego Serca Jezusowego) 
17.00 		 Wczesna kolacja
WIECZÓR 
18.00 	 Otwarcie WACOM6

8 czerwca | PONIEDZIAŁEK
PAMIĘĆ 

Jak działa Miłosierdzie Boże w moim 
życiu?

RANO 
9.00 		 Modlitwa 
9.30 		 Konferencja: 
		  kard. Grzegorz Ryś 
10.20 	 Świadectwo: John Pridmore 
10.45 	 Przerwa 
11.30 	 Msza Święta
12.45	 Konferencja: patr. Bartłomiej
PO POŁUDNIU 
13.00 		 Przerwa obiadowa 
15.00 		 Godzina Miłosierdzia i 
		  spotkania 
		  (kościoły Starego Miasta w Wilnie)
WIECZÓR 
18.00 	 Kolacja 
19.00 	 Sakrament Pojednania

9 czerwca | WTOREK 
SŁOWO 

Głoszenie Miłosierdzia w sposób 
przekonujący kobietom i mężczyznom 
naszych czasów oraz jak mogę uzasadnić 
nadzieję, która żyje we mnie

RANO 
9.00 		 Modlitwa 
9.30		  Konferencja: Nicky Gumbel
10.20	Ś wiadectwo: John Canavan
10.45	 Przerwa 
11.30		  Świadectwo: ks. Pasqualino di Dio
11.50	 Konferencja: Matt Fradd
PO POŁUDNIU 
13.00 		 Przerwa obiadowa i 
		  kolacja na wynos 
15.00		  Godzina Miłosierdzia i spotkania
		  (kościoły Starego Miasta w Wilnie)
WIECZÓR 
18.00 		 Msza Święta (kościoły Wilna) 
20.00 		 Program wieczorny

10 czerwca | ŚRODA 
MODLITWA 

Modlitwa jako sposób pozostawania 
wiernym i poszukiwania Miłosierdzia Bożego

RANO 
9.00	 Modlitwa
9.30	 Konferencja: prof. Donna Orsuto
10.15	 Świadectwo: rodzina Kissel
10.30	 Świadectwo: Cynthia Leowardy
10.45	 Przerwa
11.30	 Świadectwo: Rosy Chaanine
11.45	 Konferencja: ks. Chris Alar, MIC  
PO POŁUDNIU 
13.00 	 Przerwa obiadowa i kolacja na 
wynos 
15.00 	 Godzina Miłosierdzia i spotkania 
		  (kościoły Starego Miasta w Wilnie)
WIECZÓR 
18.00 	 Msza Święta (kościoły Wilna) 
20.00 	 Program wieczorny

11 czerwca | 
CZWARTEKDZIAŁANIE 

Święty Barnaba, apostoł
 
Działanie prowadzone przez 
Miłosierdzie

RANO 
9.00 		 Modlitwa
9.30 		 Konferencja: 
		  Arcybiskup Rino Fisichell 
10.15 	 Świadectwo:  
		  Tetiana Stawnychy 
10.45 	 Przerwa 
11.30 	 Konferencja: ks. James Mallon 
12.15 	 Świadectwo: Kevin Hyland
PO POŁUDNIU 
13.00 	 Przerwa obiadowa 
15.00 	 Godzina Miłosierdzia i 
		  spotkania 
		  (kościoły Starego Miasta w Wilnie)
WIECZÓR 
18.00 	 Msza Święta 
20.00 	 Program wieczorny

12 czerwca | PIĄTEK 
SERCE 

Uroczystość Najświętszego Serca 
Pana Jezusa 
Kontemplacja Serca Jezusa jako 
źródło pokoju i nadziei na spokój dla 
całej ludzkości

RANO 
9.00 	Modlitwa 
9.30 	Konferencja: ks. Patrice 
Chocholski 
10.15 	 Zakończenie Kongresu, 
ogłoszenie miejsca WACOM7 
11.30 	 Msza Święta
PO POŁUDNIU 
13.00 	 Obiad

PROGRAM
Vilnius, 2026 

wacomvilnius.org



Kardynał Grzegorz Ryś
Odważny głos dialogu Kościoła w 
Europie

Kardynał, arcybiskup krakowski, histo-
ryk i teolog, autor książek „Celibat” oraz 
„Skandal miłosierdzia”, aktywnie zaan-
gażowany w dialog ekumeniczny. W 
2025 roku przewodniczył pracom nad 
nową europejską Kartą Ekumeniczną.

Abp Rino Fisichella
​Architekt nowej ewangelizacji 

Jeden z najwybitniejszych teologów 
współczesnego Kościoła, łączący myśl 
akademicką z praktyką duszpasterską. 
Były rektor Papieskiego Uniwersyte-
tu Laterańskiego, od 2008 roku stał 
na czele Papieskiej Akademii Życia. 
Obecnie, jako proprefekt Dykasterii ds. 
Ewangelizacji, aktywnie wyznacza kie-
runki nowej ewangelizacji we współ-
czesnym świecie.

Nicky Gumbel
Dzięki jego prostemu słowu miliony 
odkryły wiarę

Były prawnik, duchowny anglikański. 
Stworzony przez niego kurs Alfa jest 
dziś prowadzony w ponad 100 krajach 
świata, a jego codzienne rozważania w 
aplikacji „Bible in One Year” towarzy-
szą milionom ludzi.

Ks. Chris Alar MIC
Głosiciel Bożego Miłosierdzia dla 
milionów

Prowincjał Zgromadzenia Księży Maria-
nów w USA, autor bestsellerów „After 
Suicide: There’s Hope for Them and for 
You”, „Understanding Divine Mercy” oraz 
„Understanding the Sacraments: God’s 
Grace Guaranteed!”, twórca cyklu pro-
gramów na YouTube „Explaining the Fa-
ith”, znany milionom widzów jako twarz 
telewizji EWTN.

Ks. James Mallon
Inicjator rewolucji odnowy parafii

Wizjonerski kapłan katolicki, twórca ru-
chu „Divine Renovation”, promującego 
misyjny styl życia parafii, autor best-
selleru „Divine Renovation” („Boża re-
nowacja”) oraz innych publikacji.

John Canavan
​Miłosierdzie, które dociera do celu

 Poprzez misje, działalność wydawniczą 
i żywe świadectwo, konsekwentnie 
szerzy orędzie Bożego Miłosierdzia 
w Australii i poza jej granicami. Jego 
działalność łączy prostotę z wiernością, 
sprawiając, że ta nowina dociera do 
każdego.

Matt Fradd
Jeden z najbardziej wyrazistych współ-
czesnych katolickich głosów w prze-
strzeni medialnej

Pisarz, katolicki mówca motywacyj-
ny, autor popularnego podcastu „Pints 
With Aquinas”. Mistrzowsko łączy kla-
syczną mądrość Tomasza z Akwinu z 
wyzwaniami współczesności, a w swo-
ich wystąpieniach odważnie demasku-
je szkodliwość pornografii.

John Pridmore
​Z ciemności ku wolności 

Jego historia zaczyna się w świecie 
przestępczym, lecz punktem zwrotnym 
staje się spotkanie z Bożym Miłosier-
dziem. Dziś podróżuje po świecie, do-
cierając tam, gdzie inni nie idą – wzy-
wając młodych ludzi do wyboru życia 
zamiast autodestrukcji.

wacomvilnius.org



wacomvilnius.org

Kevin Hyland
Światowy lider w walce z handlem 
ludźmi, obrońca najsłabszych

Lider światowej rangi w walce z han-
dlem ludźmi, oficer Orderu Imperium 
Brytyjskiego (OBE), były pierwszy nie-
zależny komisarz Wielkiej Brytanii ds. 
walki z nowoczesnym niewolnictwem 
oraz współzałożyciel i główny doradca 
Grupy Świętej Marty – inicjatywy dążą-
cej do likwidacji handlu ludźmi i współ-
czesnego niewolnictwa.

Rodzina Kissell  
(Carson Kissell i rodzina)
Rodzina, która swoim codziennym 
życiem daje świadectwo nadziei 
poprzez moc Bożego miłosierdzia

Rodzina z Ohio (USA), wychowują-
ca trzech chłopców, z których dwóch 
cierpi na rzadką genetyczną chorobę 
skóry. Carson Kissell prowadzi trans-
misje Koronki do Miłosierdzia Bożego 
na Facebooku oraz na kanale YouTube 
„Praying with Carson”, inspirując ludzi 
świadectwem swojej wiary i nadziei.

Donna Orsuto
​Wiara, która kształtuje

Jeden z najbardziej wyrazistych współ-
czesnych głosów teologii w Rzymie, od 
ponad trzech dekad formujący liderów 
świeckich i kościelnych. Jej praca łączy 
głębię akademicką z żywym doświad-
czeniem duchowym.

Tetiana Stawnychy
​Miłosierdzie w obliczu wojny 

Kierując ukraińskim „Caritasem”, koor-
dynuje pomoc tam, gdzie jest ona naj-
bardziej potrzebna. To nie tylko logisty-
ka – to codzienny wybór trwania przy 
ludziach i budowania nadziei w rozpa-
dającym się świecie.

Ks. Patrice Chocholski
Most dialogu i miłosierdzia w regionie 
Morza Śródziemnego

Teolog, dyrektor Śródziemnomorskiego 
Instytutu Katolickiego w Marsylii, były se-
kretarz generalny Światowych Apostol-
skich Kongresów Miłosierdzia oraz rektor 
sanktuarium św. Jana Marii Vianneya w 
Ars. Jego misją jest dialog międzyreligij-
ny i szerzenie Bożego Miłosierdzia.

Rosy Chaanine
​Nadzieja w trudnych czasach

Na Bliskim Wschodzie, gdzie wiara jest 
często poddawana próbie, jednoczy 
wspólnoty i podtrzymuje żywe orędzie 
Miłosierdzia. Jej posługa to cicha, lecz 
niezłomna linia nadziei w regionie.

Pasqualino di Dio
Misjonarz miłosierdzia

​Włoski ksiądz i misjonarz miłosierdzia, 
założyciel Apostolskiego Bractwa Miło-
sierdzia oraz „Małego Domu Miłosier-
dzia” (Piccola Casa della Misericordia) 
na Sycylii. Jego posługa jest skiero-
wana do najbardziej potrzebujących, a 
jako egzorcysta diecezjalny towarzyszy 
on również ludziom w ich duchowych 
walkach, dając świadectwo mocy miło-
sierdzia w konkretnym życiu.



W dniach 7–12 czerwca 2026 r. w Wil-
nie odbędzie się VI Światowy Apostol-
ski Kongres Miłosierdzia (ang. World 
Apostolic Congress on Mercy; w skró-
cie WACOM). Będzie to wydarzenie o 
randze światowej, organizowane przez 
Kościół Katolicki na Litwie, które zgro-
madzi około 5000 wiernych z różnych 
krajów świata. Kongres zaprosi wier-
nych oraz ludzi dobrej woli do wspólnej 
modlitwy, refleksji, spotkań i dialogu, 
aby na nowo odkryć, jak skutecznie 
świadczyć o Bożym miłosierdziu we 
współczesnym świecie.

Kongres organizowany jest przez 
Dykasterię ds. Ewangelizacji Stolicy 
Apostolskiej we współpracy z Archi-
diecezją Wileńską. W wydarzeniu we-
zmą udział biskupi, kapłani, osoby kon-
sekrowane, liderzy wspólnot, świeccy, 
rodziny, młodzi ludzie, którzy pragną 
angażować się w rozwijanie kultury 
miłosierdzia w swoim środowisku.

Temat kongresu – „Budujemy Miasto 
Miłosierdzia” – zachęca do refleksji nad 

W Wilnie odbędzie się VI Światowy  
Apostolski Kongres Miłosierdzia

misją wiernych w tworzeniu wspólnot 
żyjących duchem Ewangelii, w których 
zanika obojętność i indywidualizm, a 
wzrasta wrażliwość na drugiego czło-
wieka poprzez konkretne czyny miło-
ści, słowo i modlitwę.

„Bóg jest architektem Miasta Miło-
sierdzia, a my – Jego współpracownika-
mi. Zapraszam do przybycia do Wilna, 
aby doświadczyć Bożego miłosierdzia 
i stać się jego świadkami” – powiedział 
arcybiskup Wilna Gintaras Grušas.

W programie przewidziano celebrację 
Eucharystii, wspólną modlitwę, konfe-
rencje i świadectwa, sesje tematyczne 
w mieście, wystawy, projekcje filmowe 
oraz program kulturalny. Kongres roz-
pocznie się uroczystością Najświętsze-
go Ciała i Krwi Chrystusa: po Mszy Świę-
tej procesja eucharystyczna przejdzie do 
miejsca wydarzenia. Zakończy się on w 
uroczystość Najświętszego Serca Pana 
Jezusa modlitwą o pokój i braterstwo 
między narodami i państwami.

Arcybiskup Wilna Gintaras Grušas 

zwraca uwagę, że kongres odbędzie 
się w mieście, które zajmuje szczególne 
miejsce w historii Bożego miłosierdzia: 
tutaj mieszkała św. Faustyna Kowalska 
oraz jej spowiednik – bł. Michał Sopoć-
ko, tutaj namalowany został pierwszy 
obraz Jezusa Miłosiernego, a także w 
Wilnie została podyktowana modlitwa 
Koronki do Bożego Miłosierdzia.

Główne wydarzenia kongresu od-
będą się na Górze Zbawiciela przy Ko-
ściele Serca Jezusowego. W tym miej-
scu przez ponad trzy stulecia głoszone 
było orędzie miłosierdzia: działały tu 
zgromadzenia misjonarzy, wizytek oraz 
szarytek, które podejmowały liczne 
czyny miłości bliźniego na rzecz miesz-
kańców miasta; w 1934 r. namalowano 
tu pierwszy obraz Bożego Miłosierdzia. 
W okresie sowieckim klasztor wizytek 
i Kościół Serca Jezusowego zostały 
przekształcone w więzienie. Dziś jed-
nak, wraz z Kongresem Miłosierdzia, 
miejsce to ponownie staje się prze-
strzenią modlitwy, pojednania i nadziei.

Kontakt dla mediów:
Jovita Valeikaitė La Ferrera
jovitalaferrera@wacomvilnius.org 
+37061114325

Papież Franciszek modli się w kaplicy Matki Bożej Ostrobramskiej, Matki Miłosierdzia, w Wilnie w 2018 roku. Autorką fotografii jest Laima Penek.


